

深化移风易俗 倡树文明新风



共建美丽乡村 共享美好生活

枣庄市市中区

以“德”换“得” “小积分”激活移风易俗 “大变化”

□记者 郑晓琳 刘复成 王乐平
本报讯 枣庄市市中区通过在各村开展道德诚信建设、设立“积分”制度，把移风易俗融入村规民约、作为积分加减重要依据，让广大村民依“规”而治、以“约”促行，实现移风易俗创新落实、见质见效。

记者了解到，美德信用积分设置了志愿服务、居民公德、村民管理、表彰奖励等多个积分指标，涵盖婚丧嫁娶、环境卫生、孝老爱亲等20多项具体评分内容。通过可量化的评价指标，引导群众在日常生活小事中自觉抵制陈规陋习，切实改善村风、家风、民风。

“有了美德信用积分超市，村里好人好事越来越多，村容村貌也变化非常大，还成立红白理事会，提倡婚事新办，丧事简办，避免铺张浪费，人情攀比，现在，我们村民参与环境整治，文明家庭创建的主动性特别高，凝聚力很强，精气神特别足。”枣庄市市中区孟庄镇大郭庄村党总支书记刘丽说。

近年来，枣庄市市中区积极开展正向引导、示范带动，将移风易俗与乡村治理深度融合，通过物质奖励和精神鼓励双重驱动，让村民在获得实惠的同时，不断激发村民参与文明实践和推动移风易俗的主人翁意识。

枣庄市艺术剧院建院30周年 中国戏曲人物绘画邀请展开展

□记者 贾冰
本报讯 为讴歌枣庄灿烂文化，彰显市艺术剧院建院30周年所取得的辉煌成就，近日，市文化和旅游局、市文化和旅游事业发展中心在市博物馆举行了“为党唱响 枣城有戏”市艺术剧院建院30周年中国戏曲人物绘画邀请展。

枣庄市市中区东湖公园 焕新升级进行中

□记者 郑晓琳 王乐平
本报讯 目前，枣庄市市中区东湖公园提升改造工作正在有序推进。记者在东湖公园看到，施工人员正忙碌地进行健康步道的铺设工作。位于城区西部的东湖公园，始建于2007年，在市中区，东湖公园有着“地标级”地位，也承载了很多中人的美好回忆。

税郭镇开展移风易俗汇演进乡村活动

□通讯员 殷琦凡
本报讯 为进一步深化移风易俗，破除陈规陋习，助推乡风文明建设，倡树新时代美德健康生活方式，连日来，税郭镇在宋湖村、花古泉村、东南村持续开展移风易俗“四倡四禁”专题文艺汇演进乡村。这一系列演出巧妙地将艺术表演的魅力与移风易俗的宣传理念相融合，让传统文化与现代文明交相辉映，共同编织出一幅幅生动和谐的乡村文化新图景。

此次演出的村民们目不暇给，耳不暇听。让台下村民们目不暇给，耳不暇听。让台下村民们目不暇给，耳不暇听。让台下村民们目不暇给，耳不暇听。

近年来，税郭镇积极探索“移风易俗+”文化巡演创新模式，广泛组织群众汇演、文化巡演，让“舞蹈”跳起来、“戏剧”演起来、“文明”靓起来，让新时代文明实践阵地成为了弘扬时代新气的“精神家园”。

近年来，税郭镇积极探索“移风易俗+”文化巡演创新模式，广泛组织群众汇演、文化巡演，让“舞蹈”跳起来、“戏剧”演起来、“文明”靓起来，让新时代文明实践阵地成为了弘扬时代新气的“精神家园”。

情满中秋

本报讯 中秋节前夕，市中区文化路小学东校区的同学们自己动手制作冰皮月饼，感受传统节日的魅力。

学校为了培育劳动教育理念，经常性开展劳动实践课，让学生们在劳动教育中学生活的知识、练生存的技能、悟生命的意义。

中心街讯 近日，中心街街道在新时代文明实践广场举办“情暖中秋与爱同行”志愿服务集市暨志愿服务展示交流活动。

位，吸引众多居民群众驻足参与。志愿者们热情服务、耐心讲解，让广大居民感受到“家门口”的贴心服务。

永安镇开展“网络安全为人民 网络安全靠人民”主题知识普及宣讲活动

□通讯员 杨晓璇
永安讯 为增强群众网络安全意识，普及网络安全知识，进一步营造风清气正的网络安全环境，9月11日，永安镇开展“网络安全为人民 网络安全靠人民”主题知识普及宣讲活动。



光明路街道 举办社区趣味运动会

□通讯员 孙倩
光明路讯 近日，市中区光明路街道文嘉社区在鸣翠苑中心广场举办民族团结进步宣传月暨社区趣味运动会活动，辖区居民100余人参加。

矿区街道多措并举 积极推进综合行政执法改革

□本报通讯员
矿区讯 连日来，矿区街道提高政治站位、增强软硬件实力、进工作作风，着力推动赋权事项“放得下”、倾力保证赋权事项“接得住”、全力实现赋权事项“办得好”，进一步推进行政执法改革。